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VERBALE DI ASSEMBLEA

Repubblica Italiana

Il giorno ventuno febbraio duemiladiciannove;

in Alessandria, via Plana 22;

alle ore quindici e quarantacinque minuti;

innanzi a me dottor Lorenzo Patria, notaio in Alessandria, iscritto

al ruolo dei distretti notarili riuniti di Alessandria, Acqui Terme e

Tortona;

si è riunita

l'assemblea dei soci della società:

"AZIENDA RIFIUTI ALESSANDRINA S.P.A.", siglabile ove con-

sentito in "A.R.AL. S.P.A.", con sede in Alessandria (AL), frazio-

ne Castelceriolo, Strada J. F. Kennedy 504, codice fiscale e nu-

mero di iscrizione al registro imprese di Alessandria:

02021620063, n. R.E.A. 219666; capitale sociale euro

384.200,00

per discutere e deliberare sul seguente

ordine del giorno

1) Delibera di emissione di strumenti finanziari partecipativi di

cui all'art. 2346, sesto comma, codice civile ai sensi dell'art. 7,

comma quinto, dello Statuto Sociale ed approvazione del relativo

regolamento.

è presente

, residen-

te in ;

il quale mi richiede di ricevere in forma pubblica il verbale.

Io notaio dò atto di quanto segue.

Preliminarmente viene chiesto ai presenti di procedere, secondo

l'art. 12 del vigente statuto sociale, alla designazione di un Pre-

sidente della Assemblea.

La Presidenza è assunta, con il consenso di tutti gli intervenuti,

dal signor sopra generalizzato.

Questi preliminarmente

constata

che l'assemblea è stata convocata regolarmente, nel rispetto

delle previsioni dell'art. 9 c.4 del vigente statuto, a mezzo di av-

viso trasmesso in data 12 febbraio 2019 tramite Posta Elettroni-

ca Certificata agli indirizzi PEC di tutti i Comuni soci della socie-

tà e dei restanti aventi diritto all'intervento, in questo luogo, per

oggi alle ore 15.00 in prima convocazione e per il giorno 22 feb-

braio 2019 ore 23.30 in seconda convocazione, precisando che

esiste prova dell'avvenuto ricevimento di detto messaggio da

parte di tutti i destinatari almeno otto giorni prima della data

stabilita per la adunanza

dà atto che sono presenti

a) n. 5 (cinque) dei complessivi n. 32 (trentadue) soci che com-

pongono la compagine sociale, titolari nel loro complesso di n.



3548 (tremilacinquecentoquarantotto) azioni su un totale di n.

3.842 (tremilaottocentoquarantadue) azioni per cui risulta rap-

presentata una quota di complessivi euro 354.800,00 (trecento-

cinquantaquattromilaottocento/00) di capitale sociale, ovvero:

- Comune di Alessandria, titolare di n. 3516 (tremilacinquecen-

tosedici) azioni, portate dal certificato azionario n. 33, rappre-

sentato dal signor

, assessore comunale, delegato dal Sindaco in data 12 feb-

braio 2019;

- Comune di Solero, titolare di n. 25 (venticinque) azioni, portate

dal certificato azionario n. 30, in persona del Sindaco Ercole

Giovanni, nato a Solero il 29 gennaio 1953;

- Comune di Castelletto Monferrato, titolare di n. 4 (quattro) a-

zioni, portate dal certificato azionario n. 9, in persona del Sinda-

co ;

- Comune di Quattordio, titolare di n. 2 (due) azioni, portate dal

certificato azionario n. 26, in persona del Sindaco

;

- Comune di Sezzadio, titolare di n. 1 (una) azione, portata dal

certificato azionario n. 29, rappresentato dal signor

, in forza di

delega del Sindaco in data 16 febbraio 2019;

il dettaglio dei soci presenti, il nome ed il cognome dei rispettivi

rappresentanti, le rispettive partecipazioni sociali sono eviden-

ziate nel foglio delle presenze conservato agli atti della società,

al pari degli originali delle diverse deleghe sopra menzionate;

b) i tre componenti il Consiglio di Amministrazione ovvero i si-

gnori:

-

Presidente

;

C

c) i tre componenti il Collegio Sindacale ovvero i signori:

, Presi-

dente;

;

;

e pertanto

dato atto che a norma dell'art. 13 del vigente statuto per la co-

stituzione della assemblea e per la validità delle deliberazioni si

applicano le modalità di cui agli artt. 2368 e 2369 c.c., ad ecce-

zione della seconda convocazione dell'Assemblea straordinaria

che necessita del voto favorevole del 50% del capitale sociale

dichiara

l'assemblea validamente costituita ed idonea a discutere e deli-

berare sulle materie di cui all'Ordine del Giorno.

Il Presidente introduce ai presenti l'avv. Fabio Marelli che ha

assistito la società nella redazione del piano concordatario di cui

meglio in prosieguo, il quale brevemente espone le caratteristi-

che degli strumenti finanziari partecipativi disciplinati dal rego-



lamento di cui oggi è in discussione la approvazione.

Quindi il Presidente del Consiglio di Amministrazione relaziona

ai soci, tramite lettura data da me notaio, quanto segue:

- la società ha presentato al Tribunale di Alessandria in data 19

luglio 2018 la domanda di concordato preventivo con riserva ex

art. 161 c. 6 l. fall.;

- il termine per il deposito della documentazione a corredo della

stessa prevista dai commi 2 e 3 del medesimo art. 161 è attual-

mente fissato alla data del 22 febbraio 2019, a seguito dei prov-

vedimenti del Tribunale in data 24 luglio 2018 e 28 dicembre

2018;

- la presentazione della proposta, del piano e della documenta-

zione di cui all'art. 161 c. 2 e c. 3 l. fall. è stata approvata con

deliberazione del Consiglio di Amministrazione in data odierna,

provvista di apposita verbalizzazione notarile (con atto redatto

da me notaio, che formerà oggetto degli adempimenti di legge);

- la proposta consente ai creditori, non suddivisi in classi, la

soddisfazione delle loro ragioni nei termini seguenti:

a) il pagamento integrale delle spese di procedura e dei crediti

prededucibili, alla data di omologazione;

b) il pagamento integrale per cassa dei creditori privilegiati en-

tro un anno dall'omologazione, con i relativi interessi;

c) il pagamento parziale per cassa ai creditori chirografari di una

percentuale pari al 34% dei rispettivi crediti entro quattro anni

dall'omologazione (2023), nei tempi previsti dal piano, senza in-

teressi;

d) l'assegnazione ai creditori chirografari di strumenti finanziari

partecipativi ai sensi dell'art. 2346, comma 6, codice civile

("SFP"), disciplinati dal regolamento di cui oggi si propone l'ap-

provazione, per un importo pari al 60% dei rispettivi crediti, alla

data di omologazione;

e) lo stralcio della residua porzione dei crediti chirografari;

f) nessun soddisfacimento è previsto per i crediti postergati;

le distribuzioni ai creditori saranno eseguite dalla società, se-

condo le modalità che il Tribunale vorrà eventualmente indicare

nel decreto di omologazione;

- l'effettivo adempimento della proposta sarà reso possibile dal-

l'attuazione del piano, configurato sullo schema della continuità

aziendale "diretta" ex art. 186-bis l.fall., integralmente mediante

i proventi della prosecuzione dell'attività di impresa, come me-

glio descritto nella relazione che sarà allegata alla domanda de-

finitiva di ammissione alla procedura di concordato preventivo;

il piano prevede la prosecuzione dell'attività d'impresa ricondotta

a condizioni di efficienza gestionale, economica e finanziaria,

nonché conseguentemente di redditività e di positiva generazio-

ne di cassa, attraverso l'attuazione degli interventi previsti nel

piano industriale di risanamento ai sensi dell'art. 14 comma 2 del

D.Lgs 175/2016 (Legge Madia) predisposto dall'ing. Stefano Bina

e approvato dal Consiglio di Amministrazione della Società in

data 18 gennaio 2019 nonchè dal piano concordatario che sarà



depositato nei termini indicati.

Specificamente a riguardo alla emissione a favore dei creditori

chirografari della società di strumenti finanziari partecipativi ex

art. 2346 c.6 c.c, il Presidente del Consiglio di Amministrazione,

sempre demandando a me notaio la lettura, chiarisce quindi che:

- detti strumenti nella specie non costituiranno titoli di credito,

saranno liberamente trasferibili a terzi, avranno tutti le medesi-

me caratteristiche e conferiranno ai relativi titolari e a ciascuno

singolarmente gli stessi diritti, secondo quanto previsto nel Re-

golamento di cui oggi si propone la approvazione;

- la loro assegnazione e intestazione avverrà come sopra indi-

cato mediante compensazione di parte dei crediti vantati dai

creditori chirografari, pari al 60% dell'ammontare complessivo

dei crediti stessi;

- l'apporto così effettuato verrà contabilizzato in apposita Riser-

va Apporti Strumenti Finanziari Partecipativi e costituirà apporto

di capitale di rischio, a fronte del quale pertanto non vi sarà al-

cun obbligo di restituzione a carico della società: detta riserva

non sarà accorpabile con altre voci di patrimonio netto, non potrà

essere utilizzata, se non con il consenso dei titolari, salvo che

nel caso di copertura di perdite e comunque anche in tale ipotesi

soltanto dopo che siano state utilizzate tutte le altre riserve pre-

senti in bilancio, non potrà essere distribuita se non a vantaggio

degli stessi titolari degli strumenti finanziari partecipativi;

- ai titolari degli strumenti spetteranno determinati diritti ammi-

nistrativi e patrimoniali, dettagliatamente esposti nell'articolato

del relativo Regolamento.

Sotto il profilo procedimentale, il Presidente del Consiglio di

Amministrazione precisa ancora che:

- l'attuale dettato dello Statuto sociale della società, all'articolo

7 comma 5, prevede la possibilità che la società emetta stru-

menti finanziari, diversi dalle obbligazioni, disponendo che l'e-

missione sia deliberata dalla Assemblea Straordinaria e deman-

dando alla delibera di emissione la disciplina di 'condizioni di e-

missione, diritti amministrativi e/o patrimoniali, sanzioni in caso

di inadempimento delle prestazioni apportate, nonchè modalità di

trasferimento, circolazione e rimborso';

- il Regolamento degli Strumenti Finanziari Partecipativi di cui si

propone la approvazione, ancorchè contenuto in uno specifico e

separato documento, verrà pertanto a costituire a tutti gli effetti

parte dello Statuto della società: ciò nel rispetto della previsione

di legge di cui all'art. 2346 c.6 c.c., laddove si richiede che le

modalità e condizioni di emissione degli strumenti partecipativi, i

diritti che vengono conferiti ai sottoscrittori, le eventuali sanzio-

ni e regole di circolazione siano previste dallo statuto della so-

cietà per azioni;

- la delibera di approvazione del Regolamento qui in esame vie-

ne pertanto ad ogni effetto ad essere regolata dalle disposizioni

codicistiche previste per le modificazioni statutarie e come tale

sarà soggetta all'iscrizione al competente registro delle imprese.



Dopo breve discussione, il rappresentante del Comune di Solero

dichiara di non intendere partecipare alla votazione in quanto il

Comune stesso si trova nella posizione di creditore della società.

Il Presidente della assemblea, preso atto di quanto sopra, mette

quindi in votazione la seguente proposta di deliberazione:

"La assemblea delibera:

- di approvare il Regolamento degli Strumenti Finanziari Parte-

cipativi della società, che va a costituire allegato allo Statuto

della stessa per formarne parte integrante, approvando pertanto

contestualmente il nuovo testo dello Statuto, con allegato il Re-

golamento, che si allega a questo verbale alla lettera "A";

- di approvare la emissione degli strumenti finanziari partecipa-

tivi disciplinata dal predetto Regolamento, dando atto che detta

emissione si inquadra all'interno del Piano Concordatario detta-

gliatamente disciplinato nella proposta e nella documentazione

ex art. 161 cc. 2 e 3 l.fall. approvata dal Consiglio di Ammini-

strazione in data odierna e che sarà depositata presso il Tribu-

nale di Alessandria entro il termine determinato dallo stesso

Tribunale del 22 febbraio 2019;

- di dare atto pertanto che la suddetta emissione si deve inten-

dere espressamente condizionata all'ottenimento della omologa-

zione del concordato medesimo;

- di demandare all'Organo Amministrativo il compimento di ogni

atto ed adempimento che si renda necessario o utile per la lega-

le attuazione di quanto qui deliberato", ivi incluso di provvedere

alla emissione degli strumenti finanziari partecipativi ai sensi del

Regolamento, al verificarsi dei relativi presupposti e condizioni"

Si procede a votazione con il sistema dell'appello nominale e la

proposta viene approvata con il voto favorevole del Comune di

Alessandria, del Comune di Castelletto Monferrato, del Comune

di Quattordio, del Comune di Sezzadio.

Non partecipa alla votazione come da dichiarazione sopra resa il

rappresentante del Comune di Solero.

Il Presidente dichiara approvata la proposta.

Il Presidente null'altro essendovi da discutere o deliberare di-

chiara chiusa l'assemblea alle ore sedici e venti minuti.

Di questo verbale, che ho scritto in parte con l'ausilio del com-

puter e ho completato di pugno, di cui ho dato lettura al compa-

rente, il quale mi ha dispensato dalla lettura degli allegati.

Occupa dieci facciate di tre fogli

Firmato all'originale:
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